



## 产业链创新链人才链深度融合

### 海门新增省“双创”数连续四年南通领先

本报记者刘海滢 通讯员黄钱渠

“之所以选择在海门创新创业,是因为海门有良好的产业基础和一流的服务环境。”前日,刚刚入围省“双创人才”的博士高安慧在接受记者采访时深有感触地说。2018年2月,中国科学院上海药物研究所研究员高安慧在临江新区生物医药科技园成立了百极弘华(南通)医药科技有限公司,专注于更安全、更有效、更可及的抗肿瘤创新药研发。到目前为止,该公司已拥有在研新药项目超过8个,其中2个项目已进入临床研究。

人才是推动产业迈向高端的第一资源。我区以打造创新奔涌的智造名城为目标,始终坚持以产业为导向、企业为支撑、服务为保障,推动产业链、创新链、人才链“三链”深度融合,增强“高精尖”人才来海创新创业的磁吸力,加快发展动能向创新驱动转变,实现海门经济持续高质量发展。目前,我区已经成为“双创人才”的集聚地,国家顶尖人才引进数、省“双创人才”数五年翻两番。今年,又有17名人才、2个双创团队入选省“双创计划”,新增省“双创”数连续4年名列南通市市区第一。

产业链式发展培植“双创”土壤

产业是区域经济高质量发展的基础,更是“双创人才”创新创业的土壤。近年来,我区以链式化发展的理念重点打造生物医药、高端装备、新材料等“12+2”产业链,构筑产业集聚、功能完善、配套齐全的产业生态圈,增强了人才与产业的粘合力。如今,海门生物医药产业、高端装备制造产业已经成为“双创人才”集聚的产业。

临江新区作为全区生物医药产业的主链地,经过10多年的发展,已构建了从研发到外包生产较为完整的产业链,为“双创人才”创新创业提供了更大空间。付立杰博士是我国第一位毒理学研究方向的博士,国内外知名的毒理学家与风险评估专家,是各地争抢的高端人才。2020年6月,他毅然选择来到临江新区,创办了布利本迅药业(海门)有限公司,专注于新药研发。

目前,临江新区已成功引进200余家生物医药相关企业,培育了百奥赛图、中科基因、澳斯康、益诺思等一批高成长性企业,吸引了一批优秀人才,其中院士4名、国家顶尖人才25名,自主培育省双创人才31名、海门“东洲英才”81名,留学归国人员60余名……海门近百个项目入选省市区人才计划,成为省“双创”示范基地。据悉,今年,临江新区有9名人才入围省“双创计划”。

企业集成创新增强“双创”动能

科技创新是提升企业核心竞争力的关键。我区企业尤其是高新技术企业,充分发挥创新主导作用,坚持集成创新。企业从产学研合作升级为与高校院所建立创新联合体,构建公共创新平台,揭榜挂帅,形成“企业家出题、科学家答题”新机制,着力攻克一批关键核心技术,为“双创人才”“双创团队”技术创新增添动能,一件件“国之重器”在海诞生。

海新重工是国内特种工程船舶专业生产企业,与上海交大等建立了创新联合体。上海交大船舶与海洋工程设计研究所所长、研究员、博士生导师何炎平领衔的创新团队,瞄准绞吸挖泥船的关键核心技术进行重点攻关,一个个“卡脖子”技术被攻克,成功研发生产出了目前世界上最大的非自航绞吸挖泥船“新海旭”,实现了大型绞吸挖泥船国产化。去年,“海上大型绞吸疏浚装备的自主研发与产业化”项目获得国家科技进步特等奖。今年,何炎平领衔的创新团队成功入围省“双创团队”。

真情贴心服务优化“双创”环境

“张謇先生实业救国精神感动了我,海

门爱才尊才的环境吸引了我。”氨酯汀兰(南通)农业科技有限公司总经理周天宇说。这位“95”后小伙毕业于清华大学,2020年6月研究生毕业后参加海门区“海智杯”创业大赛后,便深深爱上了海门,并选择在张謇故里创业,从事新型整块植物种植基质技术的研发。项目一落地,周天宇就被评为“东洲英才”,同年还入选了南通“江海英才”,获得300万元的项目扶持资金。

近年来,我区注重人才创业服务生态圈打造,健全“一把手抓第一资源”机制,全面实行区领导挂钩联系服务人才制度,打响“海门人才日”品牌,坚持领军型、研发型、技术型并重,突出事业、政策、环境并举,最大程度导入海门创新发展急需人才。积极推进人才服务联盟建设,进一步优化了人才子女入学、住房安居、融资对接等12项高频服务事项。我区人才政策体系不断完善,今年初,我区出台了《关于实施“东洲英才”培养计划的意见》《“521”东洲青年英才培养工程实施办法》《在海人才就地过年服务保障若干措施》等,编印了《科技人才政策一本通》和《海门人才“双创”资源地图》,同时根据各项科技人才政策申报的时间节点,制作《科技人才政策申报月历》,指导企业按时申报,推动各项政策落地见效。据了解,近三年,我区争取到上级人才扶持资金超亿元。

## 高温慰问 送关怀鼓干劲

区领导看望一线职工

本报讯(记者丁威程)昨日上午,区人大常委会主任成伟带队先后来到昆仑燃气公司、电信公司、中医院新址项目现场和邮政公司等,看望一线工作者,送上防暑降温用品,向高温下坚守岗位的一线职工表示慰问和感谢。

在昆仑燃气公司和电信公司,成伟向一线检修工人了解高温作业情况和防暑防疫措施,感谢他们为城市发展和民生保障作出的贡献。在中医院新址项目现场,成伟详细了解施工进度、高温防暑等情况,希望工人们做到安全生产和疫情防控“两手硬”,确保民生工程优质高效如期完工。在邮政公司,成伟向一线投递员表示慰问,并对他们高温期间及时完成党报党刊投递任务给予充分肯定。

成伟在高温慰问活动中指出,在高温、疫情多重考验的关键期,一线工作人员承担着保障群众正常生活、维护城市安全运行的重要职责。相关公司、单位要强化高温季节安全防范意识,科学安排作息时间,落实防暑降温措施,确保一线工作人员身体健康,以饱满的精神状态投入到工作中去。广大一线工作者要继续弘扬爱岗敬业和无私奉献精神,在加强防护和注意安全的同时,努力做到急群众所急、想群众所想,为群众提供及时周到的服务,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

区领导黄静、王拥军、顾玉琴、黄永成参加慰问。

## 为一线职工 送上“清凉礼包”

区领导开展慰问活动

本报讯(记者王钰燕 刘海滢)昨日上午,区政协主席倪永平、区政协党组书记黄卫锋分成两组,慰问部分单位一线职工。

倪永平一行先后来到海欣商务大厦项目建设现场和移动公司,看望慰问了热天坚守一线的工人,给他们送去防暑降温物品。海欣商务大厦总建筑面积45578.73平方米,计划今年年底前主体结构封顶,2022年12月底进入验收阶段。项目现场,倪永平对一线建筑工人的辛勤付出表示感谢,并叮嘱大家,要科学安排工作时间,采取防暑降温措施,在保证安全和项目质量的前提下,加快项目建设进度,同时抓牢防疫工作,共同抗击疫情。“奋战在通信一线的工人们辛苦了,大家在大热天坚守岗位,保证我区通信畅通,向你们表示敬意。”在移动公司,倪永平将一个个“清凉礼包”送到大家手中,并叮嘱大家在工作的时候要注意身体,做好防暑降温和防疫措施。

黄卫锋带队先后来到都市五星东区项目和汇成苑项目现场进行慰问。都市五星东区项目地处北部新城,总建筑面积11.35万平方米,工程总户数752套。项目于去年4月底开工,计划明年8月竣工。黄卫锋询问了项目概况和目前进展情况,并向现场工人一一送上慰问品。黄卫锋说,大家辛苦了,向你们表示感谢。高温季节,大家作业时一定要注意安全,确保安全生产万无一失。在汇成苑项目现场,黄卫锋说,大家为项目建设奋战在一线,今天来看望大家,表示慰问。希望大家在保证工程质量的前提下,加快建设进度,让老百姓尽早搬进新房子。

区领导黄燕姿、宋涯、曹晓东、王斌、徐骏参加慰问。

## 今日导读

### 为加快培育科创企业提供更好条件

海门四家众创空间纳入省科技企业孵化器管理体系

>>> A2版

### 人社一体化信息平台上线

综合柜员制改革同时启动

>>> A2版

### 被征地农民 养老补助金标准调高

>>> A6版

## 北京路西延 跨浒通河大桥 下部结构完成

截至8月10日,北京路西延工程跨浒通河大桥下部结构施工已基本完成,目前正在施工主桥现浇箱梁、钢塔柱和引桥预制箱梁。据相关负责人介绍,浒通河大桥总长380米,道路红线宽度为60米,桥梁桥面标准宽度40米,设计车速60公里/小时。考虑大港行人需通过主桥,主桥西侧设置了人行梯道。此外,北京路西延工程跨江洪河桥桥梁架设完成,目前正在施工桥面铺装;道路工程方面正在进行路基施工,道路工程量完成60%。

记者陈亚东 通讯员顾熠 杨国军摄



## 我区在全省率先实行高标准农田集中代建和标后管理

本报讯(记者陆新华 俞苏华 黄天玲 通讯员杨雷 顾黄辉)近日,区高标准农田建设领导小组办公室联合区农业农村局、公共资源交易中心,采取“四不两直”的方式对全区2021年度高标准农田项目进行了标后回访。检查组一行随机选定常乐镇、四甲镇、海门港新区的项目区,现场要求监理单位、施工单位独立填写标后管理情况,对工程建设项目部、施工现场进行现场踏勘等。据悉,今年我区对高标准农田建设创新管理模式,全面实行代建和标后管理,这在江苏全省尚属首家。

高标准农田建设是一项系统工程,从规划设计、建设,到后期使用、管护,一旦某个环节出现问题,“高标准”将无法保证,也就无法达到“建好、管好、用好”的目的,无法真正实现“藏粮于地、

藏粮于技”的战略目标。在历年的建设过程中,区镇、农业农村部门缺乏专业的管理力量,缺乏对工程质量的有效监管,一直是项目建设的难点和痛点。着力从源头上解决难点问题,区政府借鉴市政工程建设等领域的代建模式,聘请专业公司进行全过程代建管理,走出区镇项目建设和管理中专业力量缺乏的窘境,用专业手段弥补建设管理漏洞,为项目建设质量筑牢“防火墙”。同时,我区率先在全省高标准农田建设领域推行标后管理,对中标后的参建单位强化监督管理,严抓施工单位“五大员”和监理的指纹考勤管理,督促项目经理和管理人员到施工现场抓质量、抓安全、抓进度,从而压实参建单位责任,进一步规范参建单位行为,确保严格履行合同约定,全面落实安全施工、文明施工,为高标准农田建设

再加一把“防护锁”。

为确保百姓将饭碗牢牢端在自己手中,我区将高标准农田建设作为粮食增产的重要工程,截至“十三五”期末,全区高标准农田面积达68.98万亩。今年“十四五”开局之际,最新确定的6.1万亩高标准农田项目建设全面启动,分布在悦来、四甲、海门港新区、常乐四个区镇,总投资约2.16亿元。常乐镇今年有1.83万亩高标准农田建设任务,任务重、工期紧。该镇镇长陈镒告诉记者,以往高标准农田建设由各区镇牵头组织进行招投标等工作,花费不少精力,而且也不专业。今年全区实施高标准农田集中代建和标后管理,就能有专业人员整体推进、高效管控了。

区农业农村局局长夏林辉表示,实行高标准农田集中代建和标后管理

是种有益探索,将有利于提升项目建设质量、加快进度、加强安全管理,对打造高标准农田这张海门名片起到很好的促进作用。永信公司是我区国有企业江苏海润集团下属子公司,拥有100多名建筑、市政、水利建设等方面的专业技术人员,具有多年的管理经验。公司成为区高标准农田建设的代建单位后,作为工程建设的招标人,全面参与高标准农田项目的建设管理,履行工程建设期项目法人职责。目前,该公司成立了现场项目指挥部,严格按照高标准农田基本建设程序和批准的建设内容组织工程建设,确保按时完成年度建设任务和投资计划。各参建单位在永信公司的指挥调度以及各项目区镇的监督管理下,严格按照标后管理的要求完成具体施工任务。